

新华社北京6月13日电 记者13日从国家工商总局网站获悉,工商总局、税务总局发布通知,决定在全国范围内清理长期停业未经营企业,通过清理工作,引导企业守法诚信经营,净化市场环境。

长期停业未经营企业过多,挤占社会资源,增加行政成本,导致企业数据失真,不利于政府掌握地方经济实际情况,影响宏观科学决策。

通知要求,此次清理工作的对象是连续两个年度未依法报送年度报告且未进行纳税申报的企业。各级工商部门要认真梳理,摸清底数,通过发布通知公告、到登记的住所或经营场所现场检查等方式,逐一核实情况,依法开展清理工作。

清理的方式包括督促补报年度报告、纳税申报、变更企业登记事项、吊销营业执照等。对于被列入清理范围的企业,在核实情况的基础上,分类规范处理:对于通过登记的住所或经营场所能够取得联系的企业,要督促其及时履行法定义务;清理对象存在已办理清算备案或已进入破产程序等情形的,可以从清理范围中剔除;对于长期未开展经营活动、经现场检查在其登记的住所或经营场所无法取得联系,且连续两年未报税的公司,工商部门依据公司法规定依法吊销其营业执照。属于“三证合一、一照一码”改革前设立的企业,税务部门可以依据《税收征收管理法》依法提请工商部门吊销其营业执照。



# 平凡处见精神 感动中传大爱

## ——郓城积极践行社会主义核心价值观纪实

在很多人眼里,“90后”大多正享受着青春,但在郓城,有一位“90后”姑娘,为了挣钱给身患白血病的丈夫治病,她用小身板扛起了沉重的水桶,成为一名送水工。她叫全梦珠,今年26岁。她被网友称为“最美送水妹”。今年5月,全梦珠被评为“山东好人”。

截至目前,郓城共有“中国好人”7名,省级道德模范3名,“山东好人”、“山东好人之星”26名,市级道德模范57名,县级道德模范752名。

“人无信不立,业无信不兴。艰难岁月里,诚信给了他力量;茫茫商海中,诚信是他的准则。言忠信,行笃敬。他把真诚的点滴雨露,播洒在水浒故里,滋养出一片诚信的森林!”这样的颁奖词说出了诚信的价值。5月13日,我市“四君子杯”第十二届感动菏泽年度人物揭晓,郓城的何厚江成功当选,他诚实守信的故事也是郓城社

会主义核心价值观得到普遍实践的见证。郓城把加强思想道德建设放在重要位置,以社会主义核心价值观体系建设为根本,广泛开展了四德教育实践活动,选树了一批道德模范和先进典型,有些还被推向全省、全国,对于引领社会文明风尚、提高公民道德素质起到了积极的促进作用。

“我最大的心愿就是伺候好公公婆婆,等条件好了,先给他们安装空调,让他们冬天不再寒冷,夏天不再热得睡不着……”郓城县武安镇河北王村“80后”好媳妇彭会清说出了自己的心愿。面对疾病缠身的公公婆婆,彭会清不怕苦不怕累,柔肩撑起一个家,让这个贫困不堪的家庭看到了希望。村里的“善德义举”榜上,她被评为“好媳妇”,她的事迹也通过媒体被更多的人所熟知。

郓城把张贴“四德榜”作为弘扬社会主义核心价值观的重要载体。各村和单位

围绕个人品德、家庭美德、职业道德、社会公德,深入挖掘身边的好人好事,让典型人物“榜上有名”。郓城积极巩固四德工程示范县创建成果,单位与个人的四德责任状签订率达到90%以上;公益广告刊播率达到3%以上;四德榜建设实现所有行政村居全覆盖,上榜户数达到50%以上,省市级文明单位全部建立了四德榜,全县209处中小学实现四德榜全覆盖。

“一榜虽小,牵动全盘,榜上表的是结果,扬的是正气,榜下推的是工作、动的是整体。”郓城县委常委、宣传部长王秀忠说。

郓城把精神文明建设与精准扶贫结合起来,在全县部署援建的269个精准扶贫示范点,实施各级文明单位结对帮扶贫困村活动,引导文明单位履行社会责任,加强贫困村的乡村文明建设,极大地激发了贫困群众奋发脱贫的信心和热情。

“人民有信仰,国家才有力量。”“同心同德、同心同向、同心同行”——郓城车站、景区、广场等公共场所和公交、出租车等交通工具及站牌、LED显示屏、建筑围挡等部位的公益广告宣传,让无数市民如沐春风。

郓城健全公益广告刊播常态化调度机制,电视台每天都要有公益广告播出,广播电台每周至少刊播一次公益广告,围绕全国城镇化示范县建设,在全县开展了评选“最美水浒少年”、“文明小使者”、评议“身边的好人”等活动,使社会主义核心价值观成为最时髦的语言和标杆,各行各业涌现出无数行业标兵和道德模范,他们以润物细无声的姿态在社会上传递着缕缕清风,在倡导社会主义核心价值观的浓厚氛围中,书写了一篇篇爱在郓城、礼在郓城、信在郓城的美丽诗文。

通讯员 李英 刘考勇 记者 郑华伟

## 我市三年完成农村改厕 149.9 万户

本报讯(记者 张啸)从露天茅坑到无害化卫生厕所的转变,是传统如厕方式的改变,更是群众生活品质提升的体现。日前,记者从市住建局获悉,为进一步美化农村环境、提升群众生活质量,我市三年内将完成农村改厕 149.9 万户的任务目标。

小厕所关乎大民生。我市年初下发的《关于改善农村人居环境建设美丽乡村的意见》,明确了三年改厕 149.9 万户的任务目标。其中,2016 年完成 58 万户,2017 年完成 55 万户,2018 年完成 36.9 万户。

## 居民基础养老金标准提高到 100 元

本报讯(记者 祝见华)近日,省人社厅、省财政厅联合下文,确定从 2016 年 7 月 1 日起,全省居民基本养老保险基础养老金最低标准增加 15 元,由每人每月 85 元提高至 100 元。根据《关于提高全省居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》要求,菏泽市基础养老金标准也将由每人每月 85 元的最低标准调整为 100 元。这次提高标准实现了菏泽市居民基本养老保险基础养老金的五连增,由最初的每人每月 55 元提高为现在的 100 元,增幅 81.82%。

## 南昌

### 高校毕业生自主创业 可一次性申请创业补贴 5000 元

据新华社南昌 6 月 13 日电 记者从南昌市人社局获悉,为鼓励高校毕业生自主创业,南昌市对符合条件的高校毕业生创业一次性发放 5000 元创业补贴。

南昌市近日印发的《关于进一步做好我市高校毕业生就业创业工作的实施方案》明确,对在南昌市辖区内自主创业毕业五年内的高校毕业生,稳定经营 1 年以上,可凭其经营许可证,一次性申请创业补贴。

南昌鼓励高校毕业生在创业孵化基地创业,积极搭建“一站式”公共创业孵化服务平台,全年将新增市级创业孵化基地 5 个,对入驻创业孵化基地内自主创业的高校毕业生,三年内给予场地、水电、物管、卫生费等创业孵化补贴。

## 内蒙古

### 中小学教师可参评正高级职称

据新华社呼和浩特 6 月 13 日电 记者 13 日从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉,今年内蒙古全面实施中小学教师职称制度改革,首次增设正高级职称。

据介绍,内蒙古统一中小学教师职称(职务)等级,名称依次为三级教师、二级教师、一级教师、高级教师和正高级职称。内蒙古对于正高级教师数量实行总量控制,按照《内蒙古自治区中小学教师水平评价标准条件》规定进行评审选拔,重点向中小学教育教学一线教师倾斜,严格控制中小学校领导推荐比例。

## 河南

### 今年将培训 35 万名失业人员再就业

据新华社郑州 6 月 13 日电 河南省人社厅近日印发 2016 年劳动者职业技能培训专项行动方案,各地将依托有条件的培训机构,对失业人员进行再就业技能培训,全年拟培训 35 万人。

此外,为尽早消除无技能就业现象,提升就业能力和质量,河南省年内拟完成各类职业技能培训 210 万人次。其中包括农村劳动力转移就业技能培训 60 万人、企业职工技能提升培训 80 万人、创业培训 16 万人和机关事业单位人员岗位技能提升培训 8 万人等。



## 成武多措并举全面从严治党

成武讯(通讯员 刘蓝翔 张博展 马新民)今年以来,成武县纪委监察局认真贯彻落实从严治党要求,持续聚焦主责主业,切实把纪律和规矩挺在前面,“四着发力”积极把握和运用监督执纪“四种形态”。

突出抓早抓小,从“盯违法”向“盯违纪”转变,重点查找党员干部在遵守政治纪律、廉洁纪律、工作纪律等方面存在的问题。广泛收集问题线索,坚持早发现、早提醒、早纠正、早查处的原则,运用约谈、函询等方式对苗头性、倾向性问题,咬耳扯袖,红脸出汗,努力把问题消灭在萌芽状态,用纪律管住大多数。今年以来,全县共约谈党员领导干部 26 人。

坚持快查快结,提高审查时效。通过开展日常巡查、专项检查、突击督查,不定期不定期明察暗访,及时发现党员干部存在的违纪违法问题,不片面追求案值大小,快进快出,该纪律处分的及时纪律处分,该法律制裁的及时移交司法

机关处理,切实从纪律角度去衡量、处置党员干部违规违纪问题。截至目前,全县共查处党员干部 22 人,给予党纪处分 20 人。

强化业务培训,提升纪律审查素质。成武县扎实开展了“两学一做”学习教育,开办“周五大讲堂”9 次,业务交流会 7 次,纪律审查骨干传帮带 6 人,乡镇纪委干部到县纪委跟班学习 5 人,编发“学思践悟”材料 6 期 280 余本,在全县纪检监察系统开展如何把握运用监督执纪“四种形态”等 12 个课题调研活动,全面锤炼一支忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍。

严格执纪问责,保持高压态势。紧扣主责主业,坚持执纪分开,纪在法前,让纪律真正成为不可触碰的“高压线”。不断加大追究问责力度,完善问责机制,建立责任清单,倒逼主体责任落实。严格执行“一案三查”,对违反纪律的行为发现一起、查处一起、曝光一起,始终保持真

抓严惩的高压态势,坚决遏制腐败蔓延势头。今年以来,下发通报 5 期,公开点名道姓通报曝光典型案例 13 起。

## 曹县省市重点项目超额完成投资进度

### 1—5 月份完成投资 102.5 亿元

本报讯(记者 王众 通讯员 张培芝)最新数据表明,1—5 月份,曹县省市重点项目完成投资 102.5 亿元,超额完成投资进度;18 个市重点项目总投资 181 亿元,累计完成投资 99 亿元,完成投资进度 54%,正在按投资计划顺利推进中。

据悉,曹县始终把省市重点项目建设作为各项工作的主要抓手,今年曹县列入省重点项目 1 个,市重点项目 18 个。县委、县政府不仅高度重视重点项目的建设,而且对重点项目的科技含量、附加值和发展的可持续性严格把控。曹县负责同志介绍说,他们对重点项目严格项目评审制度。对拟列入的重点项目,县委、县政府组织发改、国土、环保、规划、安监等部门对项目进行评审,对科技含量低、高污染高耗能的项目坚决不列入重点项目。同时实行一线服务工作制度。在具体工作中实行“1 个重点项目,1 个建设指挥部,1 名责任领导,1 名责任人,3—5 名工作人员”的一线

服务机制。县委常委确定的拟落地重点项目,由一名县级领导任项目责任领导,负责成立项目指挥部,项目指挥部成员由相关部门业务人员组成。包项目领导是项目推进的第一责任人,对项目从征地、开工建设到竣工投产全程负责,并在项目一线全程推进重点项目建设,研究制定推进方案和措施,搞好与投资方对接落实。项目工作人员根据分工全力以赴服务好项目建设,督促项目进度,协调办理各项手续,帮助解决在建设过程中存在的问题。

“凡是重点项目,县有关职能部门要在承诺的最短时间内在行政服务中心一站式为项目办理立项、土地、环评、规划、环评、施工许可等手续,并要交叉进行,平行推进。”曹县负责同志这样告诉记者,“所有在建重点项目,要根据实际情况,科学安排,倒排工期,倒排每周或每天土建工程、设备购进和安装工程的进度及完成投资额,工期表经包项目领导审查签字

后,上报开发区审核,项目单位挂牌公示倒排工期表,县督查办负责清点上工人数、施工机械、购进物料,编发简报,通报全县。”在曹县,每月 1 日,公布未落实工作督查情况,对未完成月计划进度的指挥部公开曝光、公开批评、公开问责目前已经形成惯例。

曹县县委、县政府为帮助企业解决发展瓶颈问题,不定期召开政府服务企业联席会议,帮助企业解决土地手续办理问题,还定期召开政企季度联席会议,建立政银企信息沟通机制,引进小额贷款公司,切实解决了企业“融资难”问题。



孔子酒業 KONGZI DISTILLERY

### 一起读《论语》

子在陈,曰:“归与!归与!吾党之小子狂简,斐然成章,不知所以裁之。”

解读:孔子在陈国,说:“回去吧!回去吧!我们家乡的那些弟子们性情激进,文采斐然客观,我真不知道该如何去指导他们。”

子曰:“伯夷、叔齐不念旧恶,怨是用希。”

解读:孔子说:“伯夷、叔齐不记过去的仇怨,他们心中的怨恨也就很少。”

关注儒家文化